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Beöthy Ákos meghalt.
1904. deczember 1.

Meghalt ma hajnalban Beöthy 
Ákos. Véle sírba szállt az utolsó ma­
gyar kurucz. A miveit lelkű, a nagy- 
tudásu, a ragyogó jellemű ember, aki­
nek minden szava, minden cselekedete 
daczot jelentett. Ahova ült, az ellen­
zéki pádról, nem bírta kimozdítani 
semmiféle csábit ás. Ha zivatar volt, 
vagy mint Széli Kálmán idején anda­
lítóan derült nap ragyogott : megma­
radt villámnak. A tagadásnak ősi szel-

taktikáról is. Villant a tekintete, mikor 
hirt szerzett, hogy tanításának volt si­
kere a képviselöházban.

Magyarok ! Színtiszta ember volt 
az utolsó kurucz. Miatta öltözzetek 
gyászba és hívei, ellenfelei boruljatok 
imádsággal a ravatalára.

Városi közgyűlés.
Az egyesült ellenzék fényes diadala.

Nagyon tanuságos volt a csütörtöki
közgyűlés, amely az egyesült ellenzék azon
ismert indítványát tárgyalta, hogy Deb-
reczen város törvényhatósági bizottsága

viIliminair a lauainLsiiäK usi Írjon fel az országgyűlés képviselőház­it vmamnaK. a tagduasudü usy j kormá és a több$ég alkotmánytip
ernét ö örökölte. Klódéi csupa kuru'jrá8a ejlen> Az indítványt, a me'yet 101 bí­
zok lehettek, a kiknek a lelke a nem- j zottgági tag nyújtott be, 23 szó többséggel 
etnek csak keserűségei iránt volt fo-1 elfogadta a közgyűlés. Ez kétségtelenül 
ékony és ez a fogékonyság Beöthy diadal, az egyesült ellenzékre fölemelő, a 
ikosban a legtökéletesebb volt. Ti?za gárdára lesújtó

Nem mondom, hogy elhagyottan 
illott. Voltak körülötte kuruczok. Nem 
;uruczok : inkább kuruczkodók. Ál­
lalmi lázadók ; póthevülök, szalon 
orradalmárok, a kik nem vezéri, ha- 
íem tánczmesteri vezényszóra lépked­
ek, hol két lépést előre és négy lé- 
)ést bátra.

Mikor selymes pihenővel kínálták, 
nikor mutogatták neki a felhőtlen eget 
is a rátóti világmegváltót, aki az Appo- 
íyiéval teljesen egyenértékű prófétai 
Ulást kínált az öreg kurucznak maga 
mellett, Beöthy Ákos haraggal támadt 
i nemzeti párt vezérére és tatárfejét 
íifeszitett két tenyere közzé ékelve a 
iépviselöház bal szélén : kegyetlen 
gunynyal szólott a labanezokká ved­
lett kuruczokról, akik paktumban fogan­
tak és paktum által vesznek el.

Még a haldoklása is kuruezos 
volt. Kimúlása előtt két perczczel még 
fent járt. Még töprengett, még ütköztek 
agyában a gondolatok. Látja-e feltáma­
dását az uj harcznak ? Lát-e szágul­
dozó vitézeket, akik dárdán hordozzák 
körül a legyőzött kormányelnök fejét. 
Mindegy, akármelyikét. Mert ö a múlt, 
a jelen és a jövendő valamennyi kor­
mányelnökének szilaj ellenzéke van.

Hosszú betegsége alatt is tartott 
iskolát. Az előre megfontolt >zándéku 
forradalmárok hozzá jártak tanításért, 
házszabályokról, törvényekről, no meg

No ez még nem volt ugyan az, de ha ilyen 
lesz, bizonyára több hive lesz, mint Do- 
bieczkynek.

Imádsággal fejezte ba az alkotmány 
védelmében vívott diadalt az ellenzék, — a 
Kossuih-nótával, amely méltó volt a tör­
vényhatóság határozatához.

*

Domahidy Elemér főispán kevéssel 3 
óra után nyitotta meg a közgyűlést. Most 
is diszmagyart viselt. A bizottsági tagokat 
üdvözölvén bejelentette, hogy Márton Imre 
és társai indítványt tettek,, amely tárgyal­
tatni is fog. Higgadtságra inti a közgyűlés 
tagjait.

Márton indítványára a közgyűlés elha­
tározta, hogy az indítványt közvetlenül a 
polgármesteri jelentés után kívánja tár­
gyalni.

Varga Elemér dr. a polgármester je­
lentését hamarosm felolvasta, a közgyűlés 
tudomásul is vette, p dig * e ki nem hallga­
tott a lelő vasás ra.

Az ellenzék indítványa.
Varga Elemér polgármesteri tit­

kár olvasta fel a Márton Imre és 
száz bizottsági tagtársa által aláirt és 
beadott indítványt azzal a tanácsi 
javaslattal és kéréssel, mondja ki 
a közgyűlés, hogy az indítványt 
nem tárgyalja. A titkár, mintha csak 
a polgármesteri jelentést olvasta volna, 
olyan egyhangúan, alig halhatóan dú­
dolta el a nevezetes bizalmatlansági 
indítványt; úgyhogy minduntalan közbe 
kiáltoztak :

— Tűzzel, több tűzzel ! ... De 
biz’ a kis titkár sehogysem tudott neki 
tü^esedni ‘a Tisza-politika fölött pál- 
czáttörő indítványtól, a melyet köz- 
okulásra még egyszer itt közlünk :

„Nemzetünk történetének bizonysága 
szeriül alkotmányunk biztosítékainak meg­
gyengítése, sőt Magyarországnak az egy­
séges osztrák birodalomba való beolvasz­
tása több alkalommal megkísérthetett. Ily 
helyzetünkben az alkotmány biztosítékai­
nak védelme a mily szükséges volt a múlt­
ban, épp oly szükséges a jelenben és a
jövőben is. . . ,

Minthogy alkotmányunk biztosítékainak 
védelmében és a törvény tiszteletében 
legelői járni minden alkotmányos kormány-

Dobiöczky kirohanásának az értékét - égé- j nak^
“ RT»* kerekded beszédet!

mondott Szabó Kálmán ^®reske^ “ é* j képvTs lő iá^ elnökével együtt, nyílt erő- 
ipatkarnarai e nők, az uj-párt ef.yik ve e szakka ^ oly módon járt el, amily módon 
embere. ’ - * ---- -n—

Ha közelebbről vizsgáljuk azonban a 
dolgot, arra a meglepő eredményre jutunk, 
hogy a győzelmet tulajdonképpena tá­
vol maradt és be nem rendelhető sza- 
badelvüpárti bizottsági tagoknak lehet 
köszönni, mert az indítványt benyújtó c kö­
zül feltűnő sokan maradtak távol. Hon 
nan tudták ezt a Tisza-gárdabeliek már 48 
órával előbb ? Vagy van már a politikában 
is telepathia ? Különös gondolat, ugy e ?

Hí tehát a kormánypárt teljes erővel 
felvonul, kétséges az indítvány sorsa. Az a 
legörvendetesebb azonban, hogy a szabad- 
elvüpárt legtekintélyesebb térfiai közül 
is számosán maradtak távol és bizonyára 
— nem véletlenül. Biztos tudomásunk van 
ugyanis arról, hogy a debreczeni szabad 
eivüpártnak legtekintélyesebb férfiai közül 
sokan fel vannak .háborodva Tisza törvény 
télén eljárása miatt és ezért maradtak tá 
vol, mert nem akartak az egyesült ellenzék 
indítványa mellett tüntetni.

Az indítvány ellenzői a főispán élőt. 
meglapuló tisztikarból, nehány állami tiszt ; 
viselőből, a királyi tanácsosokból és a »vá­
randósuk* közül kerültek ki, akik mindig 
a húsos fazék körül szoktak leselkedni.

Maga a tárgya ás menete, a Dobieczky 
Sándor szenvedélyes hattyúdalától eltekintve, 
igen szép és lélekemelő volt. Bakonyi Samu 
igen tüzes beszédet mondott. Kár, hogy be­
rekedt. Kiss Albert nyugodtan, higgadtan,; 
de annál súlyosabb érvekkel szállította le a
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kötni, akkor megbotolanék a jogrend és j 
megszűnnék minden alkotmányos bizto-;
silók. “ ' I

Minthogy törvényhatósági közgyülj- 
sünknek, mint a törvények végrehajtására 
hivatott testületnek kötelessége szavát 
fölemelni és tiltakozni minden olyan me­
rénylet ellen, mely által a netalán 
hozandó törvények is érvénytelenek 
és olyanok lesznek, hogy végrehajtá­
sukat tőlünk a kormány követelni nem 
lenne jogosítva, — ez indokok alap­
ján indítványozzuk annak kimondá­
sát, hogy

„törvényhatóságink a kormánynak a 
ház elnökevei együtt 1904 november 18 án 
a képviselőházban elkövetett eljárását el­
ítéli és alkotmányunk egyik biztosítékának 
megsemmisítésével egyértelműnek nyilvá 
nttja, ennek alapján az 1904. nvvember 
18 án áterőszakoit határozat érvénytelen 
ségének kimondása iránt az országgyűlési 
képviselőházhoz felír“.

Bakonyi Samu dr. kezdi a képviselő- 
házban november 18-án történt ese­
ményekkel, az alkotmány és a szólás- 
szabadság megsértésével. Kijelenti, hogy 
az alkotmány védelmében nem szabad 
pártpolitikai széthúzásnak érvényesülni, 
ebben egynek kell lenni minden ma­
gyarnak. Az erőszakra semmi szükség 
nem volt, mert nem volt technikai 
obstrukczió, mert a Kossuth-párt még 
a házszabályrevizió elleni küzdelmében 
is olyan határozatot hozott, hogy a 
technikai obstrukcziót elitéli. Az egye­
düli indoka Tiszának a házszabálysér­
tésre Eötvös Károly nagykőrösi beszá­
molójának egyik frázisa és az a körül 
mény volt, hogy ö különböző ellenzéki 
pártállásu képviselő a Gébért hegyen 
együtt vacsoráit. Az erőszakos házsza­
bálysértéssel a kormány az erkölcsi 
alapot támadta meg Emlékezteti a köz­
gyűlést arra, hogy az osztrák zsoldos 
Khuent a szabadelvüpárt maga sza­
vazta le és ime, ez az ember a Tisza- 
kormányban helyet foglal. Emlékeztet 
a chlopii hadparancsra, amely az ol- 
mützi dekrétum ikertestvére, mert akkor 
is kardjára ütött az osztrák császár : 
sic volo, -sic jubeo. Tisza azzal véde­
kezik, hogy csak egyszer követte el az 
alkotmánysértést. Csak egyszer végez­
ték ki az aradi vértanukat és a pestieket 
az uj-épületben. Hivatkozik Andrássy 
Gyulára, aki tegnap kijelentette, hogy 
a küzdők sorába áll, mert a megsér­
tett jogrend elégtételt követel.

Hattyúdal.
DobieCíky Sándor (kormánypárti) zugó 

eláll-kiáltások közt kezdi beszédét. Sajnálja, 
hogy a terembe bevonult a politika, pedig a 
városnak nagyon sok érdeke vár elintézézt, 
amelyhez a kormánynak a jóindulatára szük­
ség van. Kijelenti, hogy a történelmi 48-as 
pártnak nálánál nagyobb tisztelője nincs, de 
azokat nem tisztelheti, akik Rskovszkyval, 
Polónyival és Vázsonyival szövetkeztek. Ezen 
emberek iránt bizalommal vannak, de az 
igazi magyar ember, Tisza Istváti iránt nin­
csenek. Ez nem következetes eljárás. Kije­
lenti, hogy azt a házszabályt, amely a tech­
nikai obstrukcziónak tápot ad, tüzbe fogják 
dobni. Követni fogja ő is, pártja is az utolsó 
emberig Tiszát. Már elkészült a házi rend, 
amely lehetetlenné fogja tenni a technikai 
•betrukoziót. Bilik Tiszában.

Válaszok a Tilsa barátjának.
KÍ88 Albert (48-as) kenetteljes 

hangon kezdi. Nem szenvedély vezette 
az indítványozókat, nem személy el­
len szól az indítvány. Czáfolja Do- 
bieczkyt, aki azt mondta, hogy ha 
néhány szótöbbséggel elfogadtatnék is 
az indítvány, vájjon az egész város 
nézetét képviselné-e ? Megfordítja a 
kérdést. Ha az indítvány néhány sza­
vazattal elbuknék, ez az egész város 
lakosságának nézetét jelentené ? Nem. 
Az indítvány a város öszlakossága 
99°/o-ának véleményét képviseli. Hi­
vatkozik Wlassies Gyula volt közokta­
tásügyi miniszter nyílt levelére, Deák 
Ferenczre. Ki kell tépni a magyar tör­
vényhozás könyvéből azt a lapot. Az 
ellenzék indítványát fogadja el.

Szabó Kálmán (uj párti) szégyenli, 
hogy Debreczen városi tanácsa az in­
dítványra ilyen javaslattal mert a 
közgyűlés elé lépni. (Viharos tetszés. 
Ellentmondás.) Talpra kell állani az alkot 
mány mellett az egész nemzetnek. Az 
alkotmányt a szennyes ár ellen mig 
védelmezi az ellenzék, vakondok fúr­
ják meg alatta a töltést. Szégyenli, 
hogy magyar ember vállalkozott az 
alkotmány eltiprására és mutatja az 
utat az idegennek, a hol a nemzetet 
támadni lehet. A nemzeti nyelvért való 
küzdelemben az a kis töredék, amely 
a végletekig küzdött, nem elitélni való, 
mert azok hősök. Indítványozza, hogy 
egyhangúlag fogadják el a javaslatot.

Márton Imre szerint kötelessége a tör­
vényhatóságnak felszólalni. Az indítvány­
hoz a következő pótlást javasolta csatolni :

„Mivel imminens veszély fenyegeti 
hazánkat az alkotmány eltiprása következ­
tében, az 1881 évi XVIII t. c. alapján ne 
várja be a tőrvónyh itósági bizottság a ha­
tározat jogerőre emelkedését, hanem azon­
nal, mihelyt a felirat elkészül, küldjék fel a 
képviselőházhoz.8

Tisza a törvényszegésre tanítja az 
ország ellenségeit és az abszolutizmusnak 
egyengeti útját. Ezért kell ellene tiltakozni. 
(Zajos helyeslé .)

Izgalmai szavazás.
Simonify Imre viharos eláll-kiál­

tások közt kezdi beszédét, melyet a 
folyton megújuló zajban fejez is be 
A beszédéből még a mellette ülök sem 
értettek meg egyetlen mondatot sem, 
de nem is igen voltak rá kiváncsiak, 
mert minduntalan — felhangzott a 
kiáltás:

— Szavazzunk 1 Szavazzunk. 
Domahldy Elemér főispán, miután 

szólásra senki sem jelentkezett, be 
zárta a vitát és elrendelte a szava- 

I zást. Igennel szavaznak a tanács napi 
! rendretérési javaslata, nemmel az 
egyesült ellenzék indítványa mellett.

Az eredmény, hogy 93 szóval 
\ 70 ellen a közgyűlés az egyesült 
ellenzék indítványát fogadta el.

Alig hirdette ki az eredményt a 
I tőispán, haragos viharzugásként csen 
dűlt fel a közgyűlési teremben a Kos- 

I suth-nóta, A főispán gyorsan bere-

késztette a közgyűlést ős a csuful 
elázott Tisza-gárdával nagy sietséggel 
üvonult a teremből, ahol tisztes öreg 
urak együtt énekelték a Kossuth-nótát 
a többiekkel.

Az eredményt a folyosókon vá­
rakozó polgárság és diákság, amely­
nek a szűk karzaton nem jutott hely, 
hamar megtudta és ott is lelkesen fel­
csendült a Kossuth-nóta, amely to­
vább zúgott — az utczán várakozók 
ajakán.

Lelkes, megható, szép jelenet 
volt ez. A szavazásban részt vett, mint 
a távol maradt bizottsági tagok név­
sora a kővetkező :

1004. deczember 2.

Igennel ssavaetak :
Aczél Géza, Bernáth E emér, Bészler 

Károly, dr. Berger Andor, dr. Bruckner Ernő, 
dr. Csikós Sándor, Csóka Sámuel, Debre- 
czeni Jenő» Dobieezky Sándor, dr. Dóczy 
Emil, Ericz Ernő, Fáik Lajos, Fleischmann 
Mór, Fried Emil, Fürst Ödön, dr. Gajzágó 
Béla, Gara Alajos, Gebauter Károly, Góressy 
Kálmán, Grausz Mór, Horváth István, dr. 
Irinyi István, id. Kardos László, Kenyeres 
Károly, Király Gyula, dr. Kola János, Kom- 
lóssy Dezső, Koncz Ákos, Kondor Kálmán, 
Lamprecht Frigyes, Lengyel Imre, Lukács 
Ármin, dr. Magos György, dr. Medgyaszai 
Dezső, Medgyesy Lajos, Miskolczy Jenő, dr.« 
Moskovitz Jenő, Madarász Sándor, dr. Sz. 
Nagy Kálmán, Nagy Sándor, Nagy Jakab, 
Nemes Kálmán, Oláh Károly, Reichmann 
Ármin, Rickí Antal, Roncsik Lajes, Rosen- 
féld Salamon, dr. Rotbschnek V. Emil, dr. 
Sárváry Gyula, Serly Ede, Simonffy Imre, 
Szabó Kálmán tanácsnok, Szabó Lajos, dr. 
Sz. Szabó József, dr. Szántó Sámuel, dr. 
Széli Kálmán, Szentesy János, Szép József, 
Szilágyi Imre, dr. Tóby Elek, Tóth István, 
Jngváry József, Zádor Lajos, Jósa Vinoze, 
dr. Varga Elemér, Varga Károly, Vecsey 
"mre, Vecsey Zoltán, Végh Gyula.

Nemmel »avaztak :
Bácsi András, dr. Bacsó Dezső, dr Ba­

konyi Samu, Bakos János, dr. Balkányi 
Miklós, if j. Balogh István, ifj. Bányai István, 
id. Bányai István, dr. Benedek János, Ber­
ger Jenő, Bihari István^ Bilkei Kövesdy 
Imre, Balogh István, Böszörményi Mihály, 
4r. Burger Péter, Csanak József, Dávid Mi­
hály, gróf Degenfeld József, dr. Derekassy 
István, Dicsőfi József, Faragó András, dr. 
Ferenczy Gyula, dr. Fejér Ferencz, dr. 
Freund Jenő, Gyarmathy István, ifj. Horváth 
Tamás, Kálmán, András, dr. Kálmár Barna, 
Kecskés István, ifj. Kéki Sándor, Kelemen 
Gábor, ifj. Kertész István, Kertész István, 
Kertész Mihály, Kertész János, Kiss Albert, 
Kiss Bálint, K Kiss József, dr. Kocsár 
Gábor, Kopányi Dávid, Kovács Lajos, 
Kovács József polgármester, Kövendi Do­
mokos, Kulcsár Endre, Kulcsár Gábor, Ku- 
rucz Miklós, Komáromy Antal, Márk Endre, 
Márton Imre, Máihó Miklós, ifj. Mike Ferencz 
Móricz Ferencz, L. Nagy Bálint, dr. Nagy 
Zsigmond, T. Nagy János, Némethi Sándor. 
Otrokocsi Végh János, Pálfy Ferencz, Pálfy 
Gábor, dr. Peczkó Ernő, Pethő István, Pol­
gári Sándor,"Pongó Lajos, dr. Popper Ala­
jos, Roohlitz Arthur, Sarkadi Ferencz, Se­
res András, Simon István, Sinka Sánder, 
Somogyi Pál, ifj. Schvartz Vilmos, Szabi 
Kálmán kereskedő, Szabó József, Szathmáry 
Ferencz, Sziksziy Lajos, Szilágyi Báb®» 
Szűcs István, Tallér Ignácz, dr. Tóth Emi, 
K. Tóth Kálmán, K. Tóth Sámuel, Tőrök 
Bálint, dr. Ttidas János, Zöld Mihály, Zola 
János, Jámbor István, Jámbor János, Jod- 
bágy Jáno«, Juhász Ignácz, Varjas Jáno , 
Várai János.

BgEPsIlP .V .
■"-V í «»K
.«*

'■S'X'
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Távol voltak :
Alföldi Gábor, Áron Miksa, Áron Jenő, 

id. Balogh István, Debreczeni Lajos, Gyar­
mati János, Györfly Aladár, Győry Kálmán, 
Hauer Bertalan, Hajdú Gyula Horváth Já­
nos, Hutflész Kázmér Hochfelder Jakab, 
Kaszanyitzky Endre, dr. Kemény Mór, dr. 
Kenézy Gyula, Kiss Áron, Komlóssy Arthur, 
Koszorús Lajos, Körner Adolf tanácsnok, 
Lestyán Adorján, Lusztig Károly, Medgyaszay 
Miklós árvaszéki ülnök, Németh András' Nagy 
Lajos számvevő, Puky Gyula, Rickl Géza, 
Salánki Ferencz, Sesztina Lajos, Szentkirá­
lyi Tivadar, Tamássy Béla, dr. Ujfalussy 
József, Jóna Dániel, Jóna István, Jóna János, 
Váczi János, dr. Varga Emil, Varjas Sándor, 
Vecaey Viktor, Weichinger Károly, dr. Wo- 
laffka Nándor, összesen 43-an.

Leirat a nagy kölcsön ügyében.
Vecsey Imre főjegyző ismerteti a város 

17.000.000 kölcsönónek ügyében érkezett 
belügyi leiratot. A tanács javaslatát, hogy 
a kölcsönt 65 évre veszi fel a város és a 
kövezésre és egyéb szükségletek kielégíté­
sére való összegeket a nagykölcsönből fe­
dezi, a közgyűlés elfogadta.

A* uj központi választmány.
Varga Károly ismertette a belügyi le­

iratot a Központi választmány újraalakítá­
sára vonatkozólag. Választandó 24 tag.

Elnöklő főispán elrendeli a szavazást 
2 küldöttséggel. Az elsőnek az elnöke dr. 
Miskolczy Jenő, tagjai Komlóssy Dezső és 
Dobieczky Sándor, jegyzője Varga Károly.
A második elnöke Somogyi Pál, tagjai Kiss 
Albert és Márton Imre, jegyzője dr. Tóby 
Elek. Az ülést a szavazás tartamára felfüg­
gesztette.

Megválasztattak a következők : I. ke 
rület: Szilágyi Imre, Sinka Sándor, L. Nagy 
Bálint, dr. Tüdős János, K. Kiss József, So 
mogyi Pál, Balogh Imre ny. táblabiró, Tóth 
István. II, kerület: dr. Balkányi Miklós, ifjú 
Schwarcz Vilmos, Kiss Albert, Varga Károly 
jegyző. Márton Imre, Komlóssy Arthur, dr. 
Ffjér Ferencz, Szabó Kálmán tanácsnok. 
III. kerület : Horváth István, Szabó Kál­
mán, dr. Varga Lajos, Pálfy Gábor, Zádor 
Lajos, id. Némethy Sándor, Váczy János, 
Juhász Ignácz. Beadatott 94 szavazat.

A* uj gyógyszertér.
Tóby Elek ismertette a belügyi kor 

mánynak a 10. gyógyszertárra vonatkozó ren­
deletét. A gyógyszertárat a homokkertben 
állítják fel. A szükséges intézkedéseket a 
tanács megtette.

Tudomásul vették.
Tissa „nemzeti* vívmánya.
Szabó Kálmán katonaügyi tanácsos is­

mertette a honvédelmi kormány körrende 
letét, hogy a közös hadsereg a magyaror- 
országi polgári hatóságokkal és magánfelek­
kel magyarul köteles levelezni.

Tudomásul vették.
Eladott városi birtok.

Ezután megtartották a harmadizbeni 
szavazást, hogy a város a Dobozi-ház ondódi 
földjét eladhassa. A közgyűlés eladáshoz 
tás hozzájárult.

Három bizottsági tagság.
Vecsey Imre főjegyző előterjesztésére 

a közgyűlés elhatározta, hogy a köztörvóny- 
hatósági bizottságban mecüresedett három 
bizottsági tag helyét deczcmbcr 28-án válasz­
úján tölti be.

Póterfia-utczán választási elnökké vá­
lasztattak : Szabó Lajos, helyettes elnökké : 
Szikszay Lajos és L. Nagy Bálint.

Csapó utczán választási elnökké válasz­
tatott : K. Kis József, helyettes elnökké : 
Bihari István és Pongó Lajos,

Választási helyiségek a régiek ma­
radnak.

Befejezett fegyelmi ügy.
Vecsey Imre főjegyző az elmebeteg 

Bereczky Lajos rendőrfogalmaaó elleni fe­
gyelmi ügy befejezését bejelentette.

Tudomásul vették.
Az útadó.

Csóka Samu adóügyi tanácsnok ismer­
tette az 1905. évi útadó-költségelőirányzatot.

Elfogadták.
Két választás.

Ezut|n következett a kiadói állás­
nak választás utján való betöltése. A 
kijelölő bizottságba, amely a főispán 
elnöklete alatt visszavonult, a közgyű­
lés dr. Bakonyi Samu, Kiss Albert és 
Szabó Kálmán tagokat választotta, a 
főispán pedig Dobieczky Sándor, Szi­
lágyi Imre és Rickl Antal tagokat ne­
vezte ki.

Kijelöltettek a pályázók közül: 
Raics Gyula, Szatmári Károly és Eber- 
gényi Antal. A közgyűlés közfelkiáltás­
sal Raics Gyulát választotta meg, aki­
nek helyére Írnokká az első helyen 
jelölt Fehér Lajost választották.

Szavazások.
Király Gyula tanácsnok előadása alap­

ján tudomásul vette a közgyűlés a Simonffy 
János epreskerti faraktárnok 1903. évi szám­
adására tett tanácsi előterjesztést.^

Megejtették ezután a névszerinti sza­
vazást a házipénztár feleslegpénzének cheque- 
számlán való kezelése, valamint a gyam- 
pénztár és házipénztár által kezelt alapok 
gyümölcsöző elhelyezése ügyében, hogy mely 
takarékpénztárban helyezze el azt a város és 
mily mértékben. A tanácsi előterjesztést egy­
hangúlag elfogadták.

Csökön ai-ház.
Oláh Károly a tanács nevében ja­

vasolja, hogy a város vegye meg Cso­
konai Vitéz Mihály szülőházát 72.000 
korona vételárért a kereskedelmi és 
iparkamarától.

Elfogadták.
Földeladás.

Kertész István az elepi 18 hold 663 
négyszögöl városi föld megvételére nézve 
előnyös ajánlatot tett. A tanács javasolja, 
hogy a földet a kérvényezőnek adják.

Hajdú Gyula felebbezése.
Hajdú Gyula nyugalmazott városi ta 

nácsnok a „Debreczeni Független Újságban“ 
annak idején közölt felebbezésót az uj bába 
képző intézet építése ügyében a tanács 
elutasítani javasolta, mert az építkezés már 
teljes erővel megkezdődött.

Márk Endre a kényszerítő körülmények 
hatása alatt elfogadja a tanácsi javaslatot, 
de szóvá teszi a dolgot a jövőre való tekin­
tetből. Szép a takarékoskodás, de 1900 kor. 
megtakarítás számba sem jöhet, amikor a 
helybeli ópitő iparosok mellőzéséről van szó. 
Indítványozza, hogy utasítsák a tanácsot, 
máskor a határozat jogerőre emelkedése nél­
kül ilyen munkához hozzá ne foghasson.

Aczél Géza főmérnök kijelenti, bogy 
ugyanazon mesteremberek kapták meg a 
munkát, akik a ceoporionkinti ajáulatokat 
tették. Az építkezés egyébként már nagyon 
előrehaladt. Az egyik már pár nap múlva 
tető alá kerül.

Herczeg János csatlakozik Márk Endre 
fejtegetéséhez.

Márk Endre indítványozza, hogy 10.000

koronát meghaladó, uj építkezésnél a tanács 
köteles a határozata jogerőre emelkedését 
bevárni.

Az indítványt 29 szóval 26 ellen a köz­
gyűlés elfogadta ugyan, de Hajdú Gyula fe- 
lebbezését, — miután az már tárgytalan, 
elutasította.

Homokkert főutja.
Harsányt Gusziáv kertgazda és homok­

kerti birtokostársai kérelmezték a homokkerti 
főút kiszélesítését, de beadványukkal a ta­
nács elüt sito'ta. Az elutasító végzés ellen 
a közgyűléshez felebbeztek.

Ferenczy Gyula pártolja a homokkerti 
lakosság kérvényét.

Dobieczky Sándor nem akar eltérni a 
szabályrendelettől, bár szégyenteljesnek tartja 
ő is a homokkerti állapotokat. Indítványozza, 
hogy az utat legalább az iskoláig szélesít­
sék ki.

Aczél Géza főmérnök is óhajtja a ren­
dezést, de nem a házi pénztár terhére mert 
akkor a többi kertség is hasonló kérelemmel 
áll elő.

Herczeg János felemlíti, hogy a Tóczós- 
kert, ahol a főmérnök nyaralója is van, bár 
sokkal kisebb a Homobkertnél, ott mégis 
van jó ut, sőt gázvilágitás is.

Aczél Géza főmérnök kijelenti, hogy a 
Tóczós kertbe törvényhatósági ut vezet, az 
ő villájához vezető utat pedig a birtokosok 
készítették.

— Hát a gázvilágitás — kérdi Herczeg.
Ferenczy Gyula kéri a homokkerti főút 

kiszélesitését. A tanácsnak van reá alapja.
Márk Endre : Ott van a szépészeti 

vagy kisajátítási alap, onnan lehet a költsé­
geket fedezni. Indítványozza, hogy a tanács 
a márcziusi közgyűlés elé az utnyitás dol­
gában javaslatot tegyen. (Helyeslés.)

Az elnök teltette a kérdést, hogy ki 
szavazza meg a tanácsi javaslatot ? Nem 
állt fel senki, még a tanácsbeliek is ülve 
maradtak. így hát Márk Endre indítványát 
egyhangúlag elfogadta a közgyűlés.

Apró ceeprő ügyek.
Gyorsan végeztek ezután a tárgysoro­

zat hátralevő pontjaival. Szabó Józsefet pol­
gárosították 120 korona lefizetése ellenében ; 
Erdélyi István tb. rendőrkapitánynak és Fe­
hér Mihály rendőrbiztosnak 3—-3 havi sza­
badságidőt engedélyeztek, Csukás Lajost évi 
276 koronával rokkantság czimón nyugdí­
jazták, Bereczky Lajos rendőrfogaimazót, 
aki elmebeteg, 1350 koronával végkielégi- 
tettók, kihirdették dr. Halász Lajos, dr. Tro- 
csányi Gyula, dr. Brokes Ernő orvosi és 
Szalay Péter állatorvosi oklevelét, mire a 
közgyűlés 8 órakor véget ért.

Politikai híreink.
(Budapest, deczember 1.)

Hadüzenet Tilsának.
Andrássy Tivadar beszámolt Gál- 

szécsen. Lelkünk igaz örömével üdvö­
zöljük a fiatal föurat. Üdvözöljük nyílt, 
férfias kijelentéséért, midőn kimondja, 
hogy „lelkiismerete tiltja Tiszát követni 
alkotmánytipró utján*. Igen érdekes 
kijelentés követte Andrássy Tivadar 
beszámolóját. Utána ugyanis öescst, 
Andrássy Gyula szólalt fel, s a sza- 
badelvüpártból kilépett képviselők ne­
vében egyenesen hadat üzent Tiszá-
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nak. Kijelentette, bogy a kilépettek 
nem maradnak tétlen szemlélők, ha 
nem „küzdeni fognak az erőszak ellen, 
bárhonnan jöjjön is az“. Azzal végezte 
beszédét, hogy éppen úgy készen áll 
harczra az alkotmány védelmére, mint 
Tisza az alkotmány eltiprására.

Wlassics Is tiltakozik.
Wlassic3 Gyula, a Széli kormány volt 

közoktatási minisztere, ez az erős logikájú 
jogász gyönyörű hangon tarlóit levelet in­
tézett választóihoz. Nyihan kijelenti, hogy 
Perczel Dezső államcsínyjét „képviselőházi 
határozatnak el nem ismeri“. Nem ismer­
heti el, mert a házszabályokon a Perczel 
elnök által tett erőszak a képviselőház ha 
tározatának törvényes iogkellékeit semmisiti 
meg. Ebből kifolyólag a hozni szándékolt 
törvényeket teszi törvénytefenekke. Wlassics 
levele végén kimutatja, hogy a jogrend 
helyre kell állítani. Ezt pedig csak parla 
mentáris utón lehet. Drákói szigorral, kitil­
tásokkal és kivezetésekkel a Ház rendjét 
helyreállítani nem lehet. Ezzel — végzi le­
velét — nem lehet mást elérni, mint elke­
seredettséget, visszavonást, az állami jogrend 
nagy erkölcsi értékének megcsorbítását, a 
jogok és kötelességek összhangjának meg 
zavarását. Ebben a politikában nem kívánok 
részes lenni. Eljárásomat önök vannak hi­
vatva megítélni, ítéletüket nyugodtan várom.

A* ifjúság igasi oktatója.
A kolozsvári prorektor, dr. Apáthy 

István az egyetemi polgárokhoz be­
szélt. Tisztán, világosan és egy­
szerű szavakkal ecseteli a helyzetet.
A legnagyobb vehemencziával tör a 
kormány és házelnök merénylete fö­
lött pálczát s beszédében végén igaz 
forradalmi hang nyilatkozik meg, a 
midőn ezeket mondja : Sietnünk kell! 
Ha várunk még egy utánunk jövö 
nemzedékre, akkor késő lesz talán. 
Sietnünk kell 1 Határozzátok el, hogy 
ti lesztek az a magyar nemzedék, 
mely megmentendi a magyar földet a 
magyarok számára; halmozzátok mun­
kával és tanulással az erőt és szívjá­
tok magatokba a keserűséget és hara 
got, hogy az majdan egy minden ed 
diginél hatalmasabb forradalomban 
bár adná az ég, hogy vértelenbert 
kitörjön, halott törvényeinket életre 
keltse és ősi alkotmányunk várát visz 
szavivja".

Koukoly-Thege Miklós, Nagy Ferencz, Voj- 
nich Sándor, Münnich Aurél, Szerb György, 
H'llai Ferencz, Égert r József, Szots 
Pál, Tülecsky Kristóf, Katona Mór, Krcs- 
marilt János, Heincz Hugó, Schmidt Károly 
Révai Mór, Farkas Abris. Feszty^ Béla, 
Tuba János, Rosenberg Gyula, Fischer 
Sándor képviselők.

Mikor Tisza István vonata Komáromba 
érkezett, már a pályaudvaron várta az 
ottani hzabadelvüpárt egy deputácziója, 
melynek nevében Nagy Vilmos szabad- 
elvüpárti elnök üdvözölte.

Tisza az üdvözlésre azt válaszolta, 
hogy a nem várt megtiszteltetést szívből 
köszöni. Nagy és szent ügy szolgálatában 
állok — úgymond — minden erőmet bele 
is fekieiem akcziómba. Azzal az erővel,

kezelt, egyszerre valóságos közápor 
zúdult a menetre. Egy hatalmas kő­
darab bezúzta Tisza kocsijának ab­
lakát, az üveg Ízzé-porrá tőivé be­
vágódott a kocsiba Tisza nyaka 
közé és arczába, meg is sebesitve őt.

Erre a már előzetesen az egész 
városban szétszórt huszároknak és 
gyalogos katonáknak a térre kirendelt 
csapatai működésbe léptek. A huszár­
ezred két attakot intézett, úgy hogy 
annyira megtisztították a teret, hogy 
Tisza fogatának utat nyithattak és e 
miniszterelnök nagyobb baj nélkül jut­
hatott a Vigadóig. Ott történt, hogy

Tisza István kudarcza Győrött.
Vagy a rosszul sikerű t vidéki kir&n 

dulás.
[Ünneplés helyett : kövek 1 És huszár ruhamok 1)

flyőr di ez, inbe 1.
Gróf Tisza István mb-isztereinök és 

gárdája ma délelőtt érkezeit Győrbe, hol a 
budapesti vigadóbeli „bizalmi“ gyűlés má 
sodik kiadásának szállítása volt kitűzve. 
Tisza István kíséretében voltak a következő 
képviselők:

Gajáry Géza, Balitska Béni, Lóny.ty 
Géza, Kubinyi Géza, Horánszky Lajos, 
Bujanovics Gyula, Daróczy Aladár, Nyegra 
László. Sacellary György Erdély Sándor.

L!itrado«:“:znH,ZLaÖk aslkerIamikor Tisza UszM.ott a kocsiját«, 
érdekében, A siker azonban attól függ, egy ember ütésre magasra emelt bot- 
hogy az ország megórti-e és mdja-e, mily ta[ előtte termett és éppen le akart 
nagy érdekek megmentéséről van szó. A cgapni) mikor a rendőrségnek sikerült 
mostani kritikus perczekben minden em- f . az illetöt Mindez egy szem- 
berre szükség van és azért örömmel latja, ® , hnrrv csakhőg, a komáromiak . szöuliig, szolgila - pillantás alatt történi úgy hogy csak
iába állottak. kevesen láthatták és ezert erről ellen-

A dalárda éneke. örizheflen hírek kerültek forgalomba a
Ezután a vonat tovább indult. Győr- városban, 

ben óriási tömeg gyűlt össze a pályaudvarra. A menazsória.
A szabadelvüpárt, kiegészítve a helyi dalár- gárdája igy nagyobb baj nél-
daval, dr. Németh Káról, vezetéke alatt J,Xttak a v£«dóba, amely közép 
jelent meg és a berobogó vonatot éljenzés- J terem melyét igen vég,es, első
sei üdvözölték. A vonatból kiszállott mnnszn I látható szemenszedett népség nem
lerelnököt ezután szintén dr. Nemeth Károly töltött be. Alig volt köz ük választó,
üdvözölte, amit a minisf °^elnol£ csakne™ csizmág parasztok, kétes exisztencziák és a 
ugyanazokkal a szavakkal tw™1. “1“ budapesti vigadóboli zsákhordó és egyéb
komáromi szabadelvuekét Elmondta, hogy P hagonló alakok voltaki ak|k
nagyon szívesen jött, mert az úgy, mely , , " arczcza[ várták, miért is gyűjtötték
ben fáradt, oly becsületes és szent, hogy Össze éa rendelték be őket. Valóban szo-
ő minden erejét annak szolgálatába, bo-1 oru látvány volt, mikor a miniszterelnök
csátja és igy a siker nem is maradhat el. népséget kinevezi a magyar közvéle-
A siker titka azonban a kölcsönös biza- ezt a népségét amevo sí
em, melynek a győri szabadelvüpárt fé- aienyne s erre foglalt
„,e8 jelet adta. - Kéri őket, bog, .z eró LlTCtT““ü^ueg"ra b *1,4 továbbá ■» V és férfias bátvrsíg vezesse őket továbbra is. |*Y ^omálomi ég papai Labadelvüpárt né-

És a midőn as utosa dalol. hány kiküldöttje.
Itt a pályaudvar külső, utczai részé- Tisza nyilatkozatai,

ről fülsiketítő lárma, zaj, abczugolás, ordi-
tozás hangzott fel. A pályaudvarra be A gyűlést Kautz Gusztáv nyitotta meg
nem bocsátott polgárság az épület előtt, érthetetlen szavakat motyogva.
az ulczán óriási tömegben gyűlt össze és Utána Tisza emelkedett szólásra és

Utókat ismételte, ,miket már számor 1, 
mányelnökről és akcziójáról ilyen tűnte- elmondott a parlamentben és azonkívül e 
léssel juttatta kifejezésre véleményét. — amin már minden utczegyerek jót moso- 
Á zaj és óriási abczugolás hihetetlent Elmondta hogy mikor az obstrukezió- 
mérveket öltött, amikor Tisza alakja a\ * volt békés munkájában szép ered- 
zsoIdős eárda kisereteben feltűnt az aM1 ’ ,
lomásépület kijárásánál, valamennyien ményeket ért el a parlament, zon
szinte belesápadtak, látva a felbáboro- lehetett észre venni, l}°sy a Parlam' 
dásnak azt az elemi kitörését, mely a magll színvonala alászállott, elvi harczról 
vigéczkedö gárdát a polgárság részéről I ó sQrn lőhetett, kocimai jelenetek, kicsi- 
foga dia. a miniszterelnök a gárda fedezete , , , . h t lelí a púméul. A
alatt sütve kocsiba szállott a kocsis meg-1 uYed ömu*0A sz nneiye y
kapta az u’.esitást : minél gyorsabban ! — és sülyedés es zaties utjanax leírd ■
ezzel a kovsi az óriási tömeg szinte fényé- ban nem akarja végigvezetni a közönségei, 
goto felháborodása közt hajtatott gróf Szé Emlékeztet a parlamenti vesztegetés affér- 
ctiényi Miklós püspökhöz, hol a miniszterei- .« amelytől ö húsz mérttöldnyi távolságra 
nők év gárdája meg-zállott egy pillanatra. ■ ’ ’ ütötte ineg az emberí nen lejőve Tisza és gárdája ismét állott. Rothadás szaga ütötte meg a
kocsiba szállották és befordultak a Széché- orrát és minden becsületes, tisztességesem 
nyi-térre, ahol óriási, sürü embertömeg vá- bőrnek be kellett látni, hogy elérkezett az 
rakozott rájok. Mikor a kocsisor látható lett, Lz idő) mikor mtigáUj !-t kellett kiáltani. A 
leírhatatlan lárma, kiabálás, tombolás tört ki. parlam’entárizmug formasága és lényege közt

Le a gazemberekkel. disztingválni kell, Dániel javaslata nem vég-
— Abczug Tisza ! Le a gazem- leges, csak ad hoc a végleges revízióra. 0

berekkel ! — kiabálta a sok ezer torok, megpróbálta békés utón, nem sikerült. Az
Mikor pedig a menet a térre ér-(ellenzék belekapaszkodott a délutáni ülés.io 

------------------------------------------------  ——— -

HÜT“
a raktáron lévő összes téli férfi- és gyermek ruhák 5- férfi ruha áruházában, -5 

DEBBECZEN, Piaczutcza 47. sz. a Dreher sörcsarnok kapuja mellett (az ,Emke" kávébázzal izemben )
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is, és arról azt hirdette, — hogv ház» 
szabály — és törvénysértés, ho ott pedig 
nem az és minden ez alapon ho­
zott határozatot semmisnek log tariani. 
Ez a törvényes többség akaratával szemben 
a kisebbség meg nem engedhető lázadása. 
Ama dilemma előtt állott, hogy vagy meg 
hátrál, vagy a lényeget a forma hátrányára 
megmenti. Hogy miért csak most aliott elő ? ! 
Erre csak a/.t felelheti, hogy mar régebben 
kellett volna. Széli politikája útvesztőbe vit.e 
a nemzetet. Rá kellett tehát térnie a másik 
útra. A nagy harciban csak a nemzet lehet 
a bíró. Bestédét ezekhez hasonló, már ismert 
frázisokkal fejezi be, mire néhány szóval 
Kautz bezárta az gyűlést.

Az igazi haddal hadd!
Ekkor kezdődött csak az igazi 

hadd el hadd!
A néptomeg újra összegyűlt a 

Széchényi-téren és amikor megkezdő­
dött a gyűlésről való levonulás, újra 
kitört a leírhatatlan, borzalmas zaj 
és abczugolás. Újra kövek és sár­
tömbök repültek a miniszterelnök 
felé. A helyzet kezdett válságos 
lenni. A huszárok vezetője kardot 
rántott és ügető lépésben a tömeg 
ellen vezényelte a huszárokat. A 
tömeg sikongva, fülsiketítő Járnia köz­
ben futni kezdett és a huszárok tá­
mogatására jött gyalogság beszorította 
a tömeget a Széchényi-térbe torkoló 
négy utczába. A gyalogság rohama 
megtisztította a teret és Tisza gárdis­
táival kocsiba szállhatott. Azonban 
nem mert abba a kocsiba szállani, 
a melyben jött, mert félt, hogy a 
bezúzott ablakról felismerhetik. Ko­
csit váltott tehát és a legnagyobb ti­
tokban katonaság és rendőrök fedezete 
alatt a kocsin gyorsan elvágtatott.

Az egész város valóságos ostrom 
állapotban van. Minden utczán szuro- 
nyos katona őrjáratok czirkálnak. A 
lakosság felháborodása leírhatatlan és 
abban a hiszemben, hogy mindenki, 
aki a gyűlésre jött Tisza miniszterel­
nök gárdájához tartozik, még az új­
ságírók kocsijait is kövekkel, sárra 
dobálják meg. A városban oly nagy 
az izgatottság, hogy komoly Összetű­
zéstől tartanak. — A választó polgá­
rok megadták a feleletet Tiszának. Az 
a „bizalmat“, amiben itt része voi 
egy hamar felejtse el . . .

Mi azt hisszük, hogy Tisza Czé- 
zárnak nem igen lesz kedve mostaná­
ban a jő vidékre elkalandozni.

Tájékoztató.
Deozember 3. A kaszinó estélye.
Beegembei* 4. A »Bichur cholim« este 8 

órakor halestélyt rendez a »Frohner» vendéglőben.
Deozember 4. A kereskedő társulat dísz­

közgyűlése délelőtt 11 órakor, 1 órakor lakoma a 
Bikában Zádor Lajos tiszteletére.

Deozember 10 A polgári asztaltársaság 
hangversenynyel és felolvasással egybekötött krisan- 
teum-estély a Dréher sörcsarnokban este 8 órakor.

deozember 15. Hajduvármegye közgyűlése 
Deozember 31. Az István-gözmalom mun­

kásainak önképzó és segélyző köre a Margit-fürdő 
dísztermében Sylvester estélyt tart.

Január 7. A hentes és mészáros ifjúság bálja 
a Bika dísztermében.

újdonságom.
Közgyűlési képek és hangulatok.

A hangulat a közgyűlés előtt olyan 
volt, mint az egyik urnák a hasonlata, mi­
dőn kérdezték, hogy az esendősógek felől 
milyen vélekedéssel van ?

— Ma délelőtt vastagon hullott a hó 
az égből és Íme délutánra nagyrésze pocsé 
tává olvadt . . . Attól tartok, hogy a Már- 
tonék indítványának aláírói is — leol­
vadnak . . .

ügy is történt. Az aláírók közül 14 en 
otthon maradtak. Talán a síkos úttól rét
tontek vissza, vagy talán náthát kaptak ?

*

Hanem öt nem várt szavazat és a 
szabadölviipárí nem befolyásolható elemei 
nek a távolmaradása, helyreütötték a kishi
tüek félrelippenését! Győzött az igazság!

*

Találó megjegyzés hangzott el a Ba­
konyi hatásos beszéde folyamán ; midőn a 
Tisza-had bomlását vázolva előadta, hogy 
már az Andrássyak, meg a többi grófok, 
sőt a valóságos belső titkostanácsosok is ott 
íagyták — Tiszát.

— No, a királyi tanácsosok nem 
hagyják ott 1 jegyző meg valaki.

*
Szegény Dobieczky ! ő elmondhatja : 

— Még egy ilyen szónoki diadal és 
akkor aztán hiában kiná ja fel a homok­
kertieknek az Andrássy illetőleg egy egye­
nesebb, szélesebb sugár utat.

*
Az öreg Simonffy Imrének sem volt 

szerencsés napja. A szónoklata valóságosan 
végelgyengülésben múlt ki Az öreg ur 
még a miatt is neheztelt, hogy az utczán 
dalolászik a tömeg. Meg L mondta neki 
Benedek Jancsi:

— Bezzeg, mikor még Imre bácsi is 
pirospántlikás vitéz volt, nem volt ilyen 
nagy ellensége a nótának . . . Sokat elda­
lolták a táborban a „piros bársony süve­
gem“ -et . . .

Dóczy Emil alügyész is a mameluk- 
rószre szavazott. Nem akarták elhinni.

— Lássuk ! Lássuk! . . .
A sok kiáltozásra az ajtómelletti mezei 

hadak közül előkeltett állania ... És az 
Emil mosolygott is, meg nem is . . . Kü 
lönösen érezhette magát az ellenzék — ki­
tapsolására.

No, de a polgármestert már aligha ne­
vezi ki Tisza királyi tanácsosnak. Nem- 
mel, Tisza ellen szavazott. Éljen 1

Protestáns-estély.
A Hittanszaki Önképző Társulat ma 

bocsátotta ki tizenharmadik Protestáns-Esté 
lyére szóló meghívóit. Midőn azt alább egész 
terjedelmében közöljük, egyszersmind külön 
is felhívjuk a Protestáns Estélyek közönsé­
gének ügyeimét erre az eddiginél is na 
gyobbnak és fényesebbnek ígérkező estélyre. 
Az a nagy érdeklődés, a mely ez estélyek 
iránt kezdettől fogva s mindinkább nagyobb 
körben nyilvánul, azoknak nemcsak jogo­
sultságát, de szükségességét is igazolja. Csak

az a sajnálatos, hogy az irántuk érdeklődő 
közönség nem részesülhet állandóan e ne­
mes estélyek szellemi élvezetében, mert a 
főiskola díszterme ily népes es;éiyek tartá­
sára felettébb kicsiny. Ha a H. Ö. T. ily 
müsoru és ily sikerű estélyeket tud ren­
dezni, mint a minőt ez a meghívó is mutat 
és igér, bizony megérdemelné, hogy nagyobb 
közönségnek, szélesebb hatáskörben mun­
kálhassa nemes czélzatát. Éppen azért he­
lyeseljük azt a felfógá t, minek, mint ma­
gánúton értesülünk, a Társulat vezetősége 
is helyt óhajt adni, hogy legalább egyszer 
egy évben teljes közönségének nyújt módot 
a Prot. Estély látogatására, ügy hallottuk, 
hogy a tizenötödik, ily nagyarányú Estély 
rendezése márczius havára már tervbe is 
van véve.

A vasárnaphoz egy hétre tartandó leg­
közelebbi Estély meghívóját különben itt 
adjuk :

1. „Jézus ölébe bizton . . Doane 
W. H. Férfikarra átírta : Mácsai Sándor. 
Előadja : a főiskolai énekkar.

2. Szabad előadást tart: Jánosi Zoltán 
debreczeni lelkész.

3. F. Chopin : As-dur Ballada. Zongo­
rán előadja : Poosch Margit ureány.

4. „Az Ur ítél.* Irta dr. Várady Antal. 
Melodrámai zenéjét szerezte : Nemes Ele­
mér. Szavalja : Peley József hittanhall­
gató. Zongorán kiséri : Ujváry Ilona úr­
ié ány, harmoniumon kiséri : Alföldy Béla 
tanító

5. Erkel F. : Nyitány a „Hunyadi Lász­
ló“ operából. Előadja : a tanítóképző-in­
tézet vonós zenekara, Karakas István ta- 
nitóképezdei növendék vezetése alatt.

6. A debreczeni bibliáról felolvasást 
tart: Zoltai Lajos városi s.-levéltárnok.

7. „Jézus a tengeren.“ Irta : Fejes 
István. Szavalja: Bariba Berta urleány, a 
Svetits-intézet növendéke.

8. Gluck : Himnusz. (A papnők kara.) 
„Iphigenia Taurisban“ czimü opera IV. 
felvonás, 2. jelenete. Alföldy Béla tanító 
vezetésével előadják : I. soprán : Agár- 
dy Erzsébet, Alföldy Gizella, Hézser 
Margit, Sáfrány Ida, Sebessy Éva, Vad 
Ilona; II. soprán : Barla Szabó Margit, 
Bariba Ilona, Pápay Margit, Pólya Mária, 
Sebessy Margit, Stark L nke urleányok, 
az ev. ref. felsőbb leányiskola és tanító­
képző intézet növendékei ; I. hegedűn : 
Aranyi Kálmán, Karakas István, Kiss And­
rás : II. hegedűn : Gémesi Jenő, Srja Vil­
mos, Szilágyi Benő ; mélyhegedűn : Hajdú 
Béla, Székely Sándor ; gordonkán : Le- 
hóczky József: nagybőgőn : Munkácsy 
György, az ev. ref. tanítóképző intézet nö­
vendékei.

9. Közének: a 130. dicséret 1. verse.

— Hitelesítő közgyűlés. A csü­
törtöki közgyűlés jegyzőkönyvét ma délután 
4 órakor fogja a törvényhatósági bizottság 
hitelesíteni.

— Az akadémiai ifjúság gyűlése.
Az akadémiai ifjúság az este 6 órakor 
a Függetlenségi Kör helyiségében gyű­
lést tartott, melyen Benkeö Viktor, mint 
a gyűlés összehívójának felhívására az 
ifjúság politikai tüntetésének, demon- 
strácziójának rendezése, szervezése 
czéljából egy 20-as bizottságot válasz­
tottak. E permanens bizottság rendezi 
a szombat esti gyorsvonattal, a vasár­
napi tiltakozó népgyülésre érkező el-

Szombaton az Emke-kávéházban a 39. gyalogezred zenekara tart hangver­
senyt. Belépő díj nincs. Kezdete este 8 órakor. 
Számos látogatát kér KISS ADOLF

kávéház tulajdonos.
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lenzéki képviselőknek az ifjúság részé­
ről leendő fogadását, üdvözlését, úgy­
szintén ez vállalja magára a vasárnapi 
tiltakozó népgyülésen a rendfentartás 
munkáját is. A 20-as bizottság első 
ülése ma délután 2 órakor lesz a „Füg­
getlenségi Kör“ kisebb termében.

— Rákóczi ünnepély. A római kat- 
holikus főgimnáziumban fényes és díszes 
közönség előtt tartották meg a felolvasó 
estét. E magas színvonalú estének minden 
száma pompásan sikerült. Ezek a csütörtöki 
felolvasó esték a legnépszerűbb összejövő 
telek lesznek még. Ez alkalommal nagy Rá 
kóczi Ferencz dicső emlékének áldoztak a 
közreműködő jeles erők.

Dégenfeld Józsei gróf Tisza
ellen, a délutáni közgyűlésnek, raidön 
a Tisza-ellenes bizalmatlansági indít 
ványt tárgyalták, amely az államcsínyt 
elitéli, azt megsemmisíteni kéri, az 
egyik legsúlyosabb ellenzéki szavazata 
a Dégenfeld József gróf fögondnok, 
főrendiházi tag, nyugalmazott főispán 
szavazata volt. Határozottan, szilárdan 
adta le „nem“ szavazatát Tisza 1st1 
ellen; Ezért már a közgyűlési terem­
ben tüntetőleg éljenezték a grófot; de 
az igazi lelkesedés üdvszava csak ak­
kor zúgta körül, midőn a városháza 
elé kiért. A tanuló ifjúság ünnepelte 
a grófot, a ki az alkotmány védői közé 
állott.

— Adományok. A siketnémák inté 
zete javára a következő adományokat vettem 
s nyugtatom köszönettel : Gyulavári község 
4 kor. 90 fill. Avasujváros 35 fill. Körös 
tárcsa 60 fill. Küküilővár 1 kor. Mohács 
város 5 kor. Kósinárk város 5 kor. Kémer 
község 40 fill. Harkányi Sándor ev. ref. leik 
Turkeve 2 kor. Puky Gynla nyug. főispán 9 
kor., az anyakönyvi hivatal perselye 9 kor 
67 fillér, a debreczeni kézögyesitő egyesü 
lettől 20 kor. Istvánvölgy község 2 kor. 40 
fillér. Füleky Pál egyesületi pénztáros.

— A kolóseváriak éa a Magyar 
8a6. A kolozsvári „Egyetemi Kör* tegnap 
este tartotta meg rendkívüli közgyűlését, 
melyet abból az alkalomból hivott egybe a 
kör elnöksége, mivel a tagok soraiból Írás­
beli indítvány adatott be az iránt, hogy a 
„Magyar Szó* czimü napilap tiltassék k a 
kör olvaóterméből. A közgyűlés, melyen dr. 
Kiss Mór egyetemi rektor is jelen volt, 
magáévá tette az indítványt s a „Magyar 
SzóM a körből kitiltotta. A határozat in 
dokolása nem annyira politikai alapon 
nyugszik, mint inkább arra arra van 
fölépítve, bogy a nevezett lapnak a má­
sok élvei iránt tanúsított türelmetlensége 
és az erőszakos, nyers bang nem egye 
zik meg a kolozsvári egyetemi ifjúság 
erkölcsi érzületével.

— Közzőhetnyilvánitáa. Nagy Fe­
rencz takarékpénztári igazgató ur a csapó­
kerti olvasókör könyvtára részére 32 értékes 
kőtiyvet ajándékozott. E szives adományért 
hálás köszönetét mond az elnökség. — A 
csapókerti olvasókör felolvasásai sorozatát 
folytatni fogja f. hó 4 ón Vasárnap délután 
3 órakor Veress Gyula tanító a „japánokról“ 
Kovács János elnök.

— Tanonozok nappali oktatása 
Tóth Kálmán ipaítestüle'i elnök, kinek már 
sok üdvös eszme megvalósítása köszönhető, 
egy-uj, oagyfcmtosság« eszme megalkotásá 
val szerzett újból meplepetést az elöljáró 
Ságnak. Eszméje humánus, emberséges, egy 
régi szomorú állapot megszüntetésének a 
mozgató rugója. E őterjesztette, hogy a mai 
taáoncz iskolai viszonyok között hétköznap

este 6—8 óráig és vasárnap egész nap arra 
kényszerítik az iparos tanonczokat, hogy 
iskolába menjenek és igy ezen tanonczok 
nemcsak, hogy egész nap dolzoznak, de 
még az estétől és vasárnaptól is megfősz 
tatnak. Hogyan lehet kívánni az egész nap 
dolgozó tanoncztól, hogy este még csak 
figyelni is tudjon az iskolába és hogyan 
legyen a tanoncz vallásos, mikor istentiszte­
letre menéshelyett iskolába járásra kény- 
szerittetik. Előadja, hogy á nagymérvű is­
kola mulasztásoknak ez az oka és ezért 
kell a nappali oktatást megvalósítani, mely 
által a tanoncz estéje és Vasárnapja sza­
baddá tétetik. Minthogy ezen rendkívül fon­
tos eszme az állandó iparos tanoncziskolá 
ban megvalósítható lesz és ennek behoza­
tala magára a város kiadásaira is sokkal 
előnyösebb és czélszerübb lesz, az előter­
jesztését elhatározta s hogy aniak megva­
lósítását minden erejével támogatni fogja.

Meghaltak. Kapusi Sándor ev. 
ref. 15 hónapos, Czilbecz László ev. ref 
16 napos, Németi Erzsébet ev. ref. 18 éves, 
Bodnár György ev. ref. 64 éves, Goldstein 
Jakab izr. 5 hónapos, Gulyály Demeter g. 
kath. 29 éves, özvegy Lajos Jánosné Nagy 
Zsuzsánna ev. ref. 65 éves.

Titokzatos zsebvágás. Titok­
zatos zsebvágás történt csütörtökön 
délután Val órakor. Kövér Béla keres­
kedő segédet a kistemplom-bazár sar­
kán megszólította egy fiatal ember. Az 
égő szivarkájáról tüzet kért tőle. Kö 
vér gyanútlanul tartotta oda a tüzes 
szivarkát és eközben toppant hozzá- 
jok egy másik ösmeretlen fiatal em 
bér. Ez meg azt kérdezte Kövértől:

— Kérem, merre van a Kovács 
Gyula üzlete ?

Kövér a fiatal ember-felé fordí­
totta fejét . . . Majd mind a két jó 
madár távozott és mintegy 15 perez 
múlva vette észre, hogy a kabátja fél 
van vágva és a pénzes tárczája eltűnt, 
A tárczában 6 darab 20 koronás bank- 

1 darab 10 koronás bankjegy

győződtem arról, hogy ha igen tisztelt vevő­
közönségemet állandóan szép, szolid és czél- 
szerü árukkal szolgálom ki, fokozott mér­
tékben növeli az üzletein iránt már eddig 
is tanúsított nagyrabecsült bizalmát; miért 
is nem sajnáltam a fáradtságot és a nagy 
anyagi áldozatot, összeköttetésbe léptem a 
külföld éa belföld legelsőbb rendű gyárosai­
val s üzletemet felszereltem oly sok, szép, 
uj, czélsz-erü és Ízléses újdonsággal, hogy 
képesnek érzem magam még a legkényesebb 
igényüeket is áruimmal kielégíteni. Különö­
sen a gyermek-játékokban, fröbelszórakoz- 
tató és társasjátékokban, valamint czélszerü 
háztartási czikkekben és müiparárukban van­
nak rendkívül érdekes ajándéktárgyaim. Már 
saját érdekében is tekintse meg mindenki a 
látványosság számba menő ezer és ezerféle 
újdonságaimat. Az olcsó szabott ár minden 
darab árun látható. Teljes tisztelettel : 
Mentze Henrik.

- Zene-estély a Magyar-Király 
kávéházban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávéházban ma este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

jegy,
és egy aratiyláiiczról óráról szóló érték­
jegy volt. A szivargyujtás ürügye alatt 
veszedelmes zsebvágók környékezték 
meg a gyanútlan fiatalembert.

Asszonyok miatt. A homokkert­
ben szomszédosok G. és B. Mind a kettpn 
vasutasok, sőt jóbarátok. Az asszonyaik azon­
ban összevesztek, úgy hogy szó szót ért, 
majd a veszekedésbe beleszóltak a férfiak 
is, aminek a vége az lett, hogy B. követ ra­
gadott és azzal úgy főbe kólintotta G.-t, 
hogy súlyos sérülést szenvedett.

Az ismeretlen tettes. A té 
«ok kétségbeesett embert sodor tilalmas ló 
pésekre. Takács Péter, ki a Miklós-utcza 
15 szám alatt lakik, panaszt tett, hogy még 
a múlt hó 24-én az ólból téli szürke ka­
bátját, kék ingjót, tajtékpipáját ellopta az 
— ismeretlen tettes. Károsodása 12 ko­
rona érő.

Az esernyő miatt. T. Nándorné 
már régebben bepanaszolta F. Zsuzsa volt 
cselédjét, hogy az, midőn a helyéből távo­
zott, 8 koronás selyem esernyőjét elvitte 
Ma a piaczon találkozott a cselódleáuyuyal 
Nem is engedte tovább, azonnal rendőr­
kezére adta. Zsuzsa leányzónak most szá­
molnia kell az esernyőről.

x Senki se vásároljon addig kará 
csonyi és újévi ajándékot, mig meg nem 
tekinti Hentze Henrik újdonságok áruházában 
(Piacz- és 8zt Anna-utcza sarkán) n nagy 
Karácsonyi kiállítást, mely már demmber 
hó első napjaiban megkezdődik.

Egyházak és iskolák.
Az egyházkerületi közgyűlés 

»erekesztóse. A tiszántúli ev. ref. egy- 
lázkerület közgyűlésének harmadik napja 
eltűnőén megcsappant érdeklődés mellett 

folyt le. Alig 30—35-en jelentek meg. De­
genfeld József gróf főgondnok és Kiss 
Áron püspök elnököltek, mint jegyzők: Sass 
Béla, Ujfalusty Béla, Szele György és dr. 
Bariba Béla működtek közre. Az előterjeszté­
sek,jelentések, fölebbezések, véleményezések, 
eiratok kapcsán leginkább háziügyekre vo 

natkozó határozati javaslatokat nagyobbrészt 
szónóákül fogadták el illetőleg vették tudo­
másul. Peleinlitést érdemel, hogy a debre­
czeni tanitóképzőintózet és a vele kapcso­
latos nőnevető intézet tanári kara azon 
sérelmének helyt adtak, hogy jövőre, tör­
vényadta jogoknál fogva, jövőre az egyház- 
kerület közgyűlésre egy kebelökbő) válasz 
tolt képviselőt küldenek. Máramarosvármegye 
közönségéhez köszönő íratott intéznek az 
ujjogi tanszék felállításáért. Egy felterjesz­
tés folytán kimondták, hogy a legátusok ki­
küldése a régibon marad, az az, ha nincs 
elég theologus, jogász, tanitóképezdész a 
legátiókra, akkor felsőbb VII—VIII. osztá 
lyos gymnázisták is kiküldhetők a legátust 
igénylő egyházaknak.

Szóba került a gebei lelkész fegyelmi 
ügye is, a ki az egyházmegyéhez, majd most 
az egyházkerülethez intézett felebbezései- 
ben olyan kitételekkel él, Szikszay Zoltán 
esperes előadása szerint, melyek alkal­
masak . újabb fegyelmi ügyekre. Vlsz- 
szautasitották az egyházmegyéhez. A régi jó 
időknek maradványaként tűnik fel az a zsol­
tárkiadás, melyet Debreczen és az egyház 
kerület együtt adnak ki. Meglehetős lanyha 
érdeklődés mellett morzsolták le a tárgy- 
sorozat hátralevő pontjait. ; a közgyűlés még 
mindig a tegnapi szavazás hatása alatt ál­
lott, midőn visszavetették az államsegélyt. 
Az államsegély barátjai szerint ez nem 
megoldás, csak elodázás és bár jobb sze­
retnék ők is az állam nélkül megoldani a 
főiskola válságát, végül mégis csak az ál­
lamra szorulnak. Van, a ki beösmeréssel 
van, hogy időszerűtlenül, illetőleg alkalmatlan 
időben vettetett fel ez a kérdés, midőn a minisz-
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tereinök, Tisza István államcsinyje megren-1 éietrek, különösen az angolnak tüzetes ta* 
ditette a törvényekben is a bizalmat ; sőt nulmánya és erős polémia jellemzi. Jelen- 
olyan vélekedés is van, hogy az iskolai leg pártonkivü i, mint Kassa város képvise- 
államsegély igénybevételének a lesza í lője, de sok kérdésben a szélsőbalhoz kö- 
vazása Tiszának is kudarcza ; a kormány j zeledett. 
iránt annyira megrendült a bizalom, hogy |

Terménytőzsde.
[Svarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.] 

Budapest, 1964. deczember 1.

még a segítségétől is félnek. A Tiszák 
kai rokonszenvező oldalról neheztelik, hogy 
Domahidy főispán és az atyja is az ál 
lamsegély ellen szavaztak ; holott — az 
említettek vélekedése szerint — ez is bi 
zalmi kérdés volt . . .

A tárgysorozat utolsó pontjának lemor- 
zsolása után a íőgondnok megköszönte az 
érdeklődést ; azután még a hazautazás előtt 
a közgyűlési tagok közül a meghívottak a 
püspöki ebéden találkoztak. A tavaszig már 
csak az albizottságok őrölgetik az ügyeket.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Készáru 2 és féllel drágább batáridők emel­
kedők, — esti zárlat szilárd.

1905. októberi búza . .
1905. áprilisi búza . . .

októberi rozs . .
1905. áprilisi rozs . . .

októberi zab. . .
1905. áprilisi zab . . .
1905. májusi tengeri . .

júliusi > . .
szeptemberi tengeri 

1965. augusztusi repcze .

Tisza győri kndarczához.
Győr, deczember 1. A kormánypárti 

gyűlés után Tisza Széchényi püspökhöz haj­
tatott, ahonn-n visszatért a Royal-szállóbam 
rendezett lakomára, amelyen Kautz Gusztáv 
köszöntötte fel, mig Erdély Sándor volt 
igazsagügyminiszter Győr város közönségére 
ürítette poharát. Tisza miniszterelnök nem 
beszélt a politikáról, hanem a társadalmi 
kérdésekről. Kijelentette, hogy a népnek 
újabb rétegeit is fel kell ruházni jogokkal, 
hogy részt vegyen a nemzeti munkában, de 
csők úgy, hogy az uj rétegek bevonása a
régiek sérelmét ne okozza. Salyi a béesi £ leügyelOFSZági (BltotC flgÖfc.

882.-83 
16-29.—30 
702--06 

7-99.—806.

7-23.-24 
7-60.—63

11-16.—2#

FtEGÉNY-CSARHOK.

irta: Kisteleki Sie.

Folyó szám 72. Bérlet 54-ik szám (C) 
Debreczen, péntek, 1904. évi decz. 2 án :

Nagymama.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Csiky Gergely.

Személyek : Szerémi grófnő — Ebergényiné. 
Emó, unokája — Csorto* Gyula. Örkényi Vilmos 
báró, nyugatra, ezredes — Csiky László. Kálmán — 
Palágyi Lajos. Piroska — Kovács Gizella. Tímár 
Karóim, nevelőintézet tulajdonos — Arday Ida. 
Mártha — Szabó Irma. Tódorka Szilárd, tanár — 
Faragó Ödön. Lengő Seeratine, nevelő az intézetben, 
— Havasi Szidi.

Holnap, szombaton, deczember hó 3-án, bér­
let 55-ik szám ,A*

A kis alamuszi.
felvonásban. Irta és 
Bokor József.

Pécs bizalmat szavazott.

Eredeti vig operetta 3 
zenéjét szerzetté

A lőcsei fehér asszonyt ismét 
szép közönség nézte végig. Örömmel emel­
jük ki ezúttal játékosok buzgalmat. Mintha 
tegnap kivételesen közakarattal lemondottak 
volna azon szokásukról, hogy saját magukat 
tolják előtérbe, tűrhető ö^szjátékot adtak, 
melyből előnyösen domborodott ki Jeszensz- 
kynó és Csortos remek alakítása. Palégyiék 
sem hagytak fenn semmi kivetni valót, csak 
Sebestyén játszotta kissé fáradtan a fegyve 
rés papot.

magyarok nevében köszöntötte Tiszát, aki 
ebéd után visszahajtatolt a püspöki várba,
ahonnan 6 óra u án a 7 órai vonathoz haj-1 Kozák fegyverek csillogása,
látott az állomásra. Az útvonalat végig ka- Rémület száll a felkelők lkeibe.
tonasag es rendőrség tartotta megszállva az _ e, vagyunk árulV8) huhog az
állomáson Altenberg lovag dandárparancs- ijedelem szava itt ott. A két Zamojsky Za- 
nokkal beszélgetett, aki bemutatta neki a mojcze népével mellet vet a szemben jövő 
26. gyalogjzted parancsnokát. A szabadelvű- ellennek. Kiegyenesített kaszák, ásó és he- 
párt einökenek melegen megköszönte a SZÍVÓS gyes kétágú vasvila a fegyverzetük, 
fogadtatást. A nép, amely az állomás kör- Ha e nyolczsiáz ember kezében lö-
nyékén foiyton abczugolt, néhány ablakot fegyver volna, jaj akkor a kozákoknak, 
bevert. Este csend van a városban. Pattyánsty Jaroszláv az erdőkbe s^ét-

menokülőket tartja vissza lelkesítő szavával.
! — Lengyelek, hoz az ellen fegyvert,

PéCS, deczember 1. A város közgyűlése lesz a mivel csapot nyissunk ereiken, 
ma délután Fejér váry Imre báró főispán el- A hitványa szótrepü t, eloszlik, mint
nöklete alatt 57 szavazattal 25 ellen bizal- boszorkánypehely — őszi széltől a mező- 
mát szavazott Tiszának. A karzatot, mert kön, a java sorakozik Pattyánsky Jaroszláv 
az ifjúság a Kossutb-nó ára gyújtott, a fő- mellé.
ispán parancsára Vaszary főkapitány ki- Milyen harcz leend ez ? Istenkisértés
ürittette. — elszánt véráldozat, ha nem mészárszék.

PricIlP fid ÁVP S7inp«$7ltn ! • • • Tul vannak wju ! Szomorún
melle OU eve MluCaZuU. suhogó az erdő, bánatosan fütyülnek benn

Budapest, deczember 1. A magyar szin a fekete rigók. Magukra maradtak ismét, kik
művészet nagy mamája, Prielle Kornélia, a Lengyelhonért zengik a Hymnust. A mit a
kit a halhatatlan Petőfi öleit, csókolt, ma leveles erdők fekete rigói egy reménynyel
ünnepelte a művészi pályára való lépésének teljes esztendőn át építettek, azt mind le-
60 éves fordulóját. A nemzeti színház gár- rontá egy galamb. Az a galamb, mely De-
dája élén Somló Sándor igazgató üdvözölte.
Tisza István miniszterelnök levélben küldött
üdvözletei neki.

Kettős gyilkosság.

minuth Ólga levelét vitte Usineczbe.
Harmatot hullatnak a lublini erdők 

fái, — beszentelik a lengyel halottakat. A 
fák megszűnnek harmatozni s eljönnek ismét 
az orvmadarak eltemetni a beszentelt hol-

Nagyszeben, deczember 1. Keresztény- takat-

TÁVIRATOK.
Beöthy Ákos meghalt.

Budapest, deczember 1. Beöthy Ákos 
a tegnapi napot vidáman, jó hangulatban 
töltötte. Este kilencz órakor feküdt le és 
tizenkettőig nyugodtan aludt. Akkor felkelt 
és orrvérzésről panaszkodott. Csáky grófnő 
úrasszony, Beöthy Ákos húga, aki évek óta 
vezette a Beöthy háztartását, azonnal orvo­
sért küldött. Az egyik kis inas dr. Blum 
orvost csöngette fel, aki a szomszédos ház 
ban lakik. Az orvos elállitolta az orrvérzést, 
de később újra kitört, száján, fülén, orrán 
folyt a vér. Fél egy órára mer nem volt 
élet Beöthy Ákosban. Az orvos konstatálta, 
hogy elvérzett. Betegágya körül két buga,
Zámory bárónő és Csáky grófnő zokogott.
A temetése vasárnap délután 3 órakor lesz.
Beöthy Ákos, Ödön fia, Marján született 
1838 ban Biharrnegyében. Képviselőnek elő­
ször 1872 ben választották Deábpár'.i pr g- 
rammal, késöblT a Sennyey féle frakezióhoz, 
majd a mérsékelt ellenzéki párthoz tarto­
zott. Beszédeit a közjognak és a parlamenti1 az egyesült ellenzéknek.

szigeten He necke r vendéglőst és cselédjét 
meggyilkoltan találták. A rablógyilkos el­
menekült.

Gntatttés a politika miatt.
Budapest, deczember 1. Mohay 

Sándor igazságügyi államtitkárt ma dél­
után a borbélyánál, mialatt borotvál­
ták, a guta megütötte. A házi orvosa 
kijelentette, hogy a gutaütés a politi­
kai izgalmak következménye. Az állam­
titkár este jobban lett.

Feleséggyilkosság.
Déva, deczember 1. Bosán Vaszil per­

lekedés közben feleségét a k zeügyébe akadt 
konyhakéssel szivén szúrta. A gyilkos férj 
önként jelentkezett,

Tiltakozó szászok.
Brassó, deczember 1. A szász néppárt 

vasárnap tiltakozó gyűlést fog tartani a nép­
oktatási törvényjavaslat mellett.

Az ellenzék üdvözlése.!
Kis cel, deczember 1. Radó Dénes ügy­

véd, a függetlenségi párt elnökének vezetése 
alatt a Korona s-állóban az ellenzék népes 
gyűlést tartott, amelyen bizalmat szavaztak

Csak a fekete rigók maradtak a lepgyel 
nemzetből.

Maradj itt Szaniszló, ne menj a bjztcs 
halálba.

— A haláltól nem lélek én.
(Folytatjuk.)

Kunx József és Társa utódat czégnél 
DEBRECZEN, Kistemplombazár 

Megkezdődött

A Karácsonyi
vásjAr.

Minőségben kifogástalan jó áruk 
kerülnek eladásra

11

I

? WM'M

V

leszállított árak mellett.

s
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apró hirdetések.
10 szóié 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér A 
legkisebb hirdetés 40 fillér Vastag '-átokból sze­

dett minden szó 4 fillér.

16 forinttól fe ljebb Vétzitek fi on. gyapjúj 
8/ovoieití‘bbÍ diva1 os fér i ö ’ önyökel vagy 
léli kábától:a Mintákkal kivonatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász, 
üzlet Piacz utcra 66.________

Lönyvbekötéseket egyszerű és díszes kivitel­
ben, bőitárczákat monogram és ezimer 
vésettel jutányosán készít Antully Ferencz 
városházzal szemben. ___

10 hectoliter 1880. 1885. és 1886 OS igen 
nehéz diószegi bikator 35 írtjával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

Boros pinCZÓt keresek a fopiaczon évi bér­
letre. írásbeli ajánlatokat kérek, mert 
nem helybeli vagyok. „Borospincze“ czv 
men a kiadóba. ___

BákÓCZV ntcza 12. sz. házban 6 szobás töld- 
szinti utczai lakás, mellékhelyiségekkel és 
8 lóra való istállóval május 1 tői kiadó. 
Szép udvarkert, kitűnő ivóvíz._______

Árva leány intelligens csalidból irodai alkal­
mazást keres szerény teltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban.

Ügyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

Blagyarnl akarok tanulni. Szász ifjú ember 
vagyok, a ki a nagyszebeni gymnázium 
elvégzése után két ével töltőt em a lipcsei 
főiskolán. Most tértem haza és szeretném 
magamat a magyar nyelvben tökéletesíteni, 
evégből Debreczenben vagy a környék­
beli úri családnál 3—4 hónapot óhajtanék 
tölteni, akként, hogy a csa’ád gyermekeit 
német nyelvre oktatnám. Czimemet e lap 
szerkesztősége adja meg az érdeklődőknek.

1000 darab levélboriték, tetszés szerinti ez ég 
nyomá- sal 2 torintért megrendelhető Hoií- 
mann es Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piacz u. 47. Telefon 18. ___

Egy Szép irásu fiatal leány irodai alkalma­
zást lo res. Czim a kiadóhivatalban.

iir__............ kis, könnyebb kézikocsi e-
lestetik. Czim a kiadóhivatalba.

sinosau bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

Ó házilag készített borecze'. eladó. Czim a 
iüncföhivatalbau.

Gyakornok irodába fölvétetik. írásbeli aján­
latok a kiadóba kéretnek. _______

Wertheim pénzszekrény megvételre kereste­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

jegyzéket kívánatra ingyen. — Uj töité ü
villamos zseblámpák érkeztek. _— Debre 
czeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő es távjelző berendezésekre, villám 
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
inérök. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám lob. 
Távbeszélő és távíró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

dszék fonás olcsón elvállaltálik, Bethlen-
utcza 56.___________

HofftOknn és

CSOKOLÁDÉK 
TEA SÜTEMÉNYEK 
BOMBONOK 
DESSZERTEK 
KAKAO 
CAKES
KÁVÉPÓTLEK

„CHOCOLAT
LOBOSITZ“

gazdasági

ff Bundák
dús választékban!

sötétszürke, barna 
vagy fekete Mik á dó, 
szőrme béléssel és 
szőrme gallérral
K 30—60, szövetbélé s- 
s e I és szőrme gallér­

ral K 24 - 50.

Koeh Testvérek
Debreczen

Piacz-utczn 51. sz. (Csanak-ház.) 
xsr ÁRJEGYZÉK INGYES. 'WE 

Telefon 384.

Zádor Lajos
diwattermében

deczember 38*ig
ritka alkalmi bevásárlás

női divatcikkekben,
Finom gyapjú szövetek, selymek, dí­
szek. női és gyermek felöltők blousok 

szőrme boák és karmantyúk
rendkívüli lemlliiott árakban.

Múlt évi czikkek minden árban 
kiárusittatnak. zzzz

Az 1895. évi Oairói » az 1896. évi Londeui
egészségügyi kiállításokon díszoklevél s arany ére»- 
mel kitüntetve » orvosi tekintélyek által kipróbáft s 
nagyobb kóredákban kitűnő sikerrel használt kúlszer

Reuma-szesz és Erő-Fluid
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű oeu- 
208 bántaimai, u. m. kösxvény, esni, reuina, lscMás, 
asthma, etb. ellen.

hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
Kvakrabban idültebb eseteknél is már egyszen be- 
dörzeölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és íejtájisl I perct alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással • 1 korona

erőssebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : Török JÓZSOfm gyógy­

szertárában, Király-utcza 12. és ÚT. Egger A. ur 
gyógvszertárában, Váczi-kÖrut 17. szám - Úgyszintén 
a főváros s a vidék csaknem összes gyógyszertárában 
valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujheiy 12. szám.

Vidéki megrendelések pontosan teljeslttetnek.
Debreczenben : Hikalovits Jenő, Dr. ®®^<'hnek 

V. Emil, Tóth Béla ós Srilez Pereiez gyógyszerészeknél

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

Ä gázkandallóval való intés
a legszebb, legbiztosabb 
és legjobban szabályozható

nem füstöl, nem kormoz, nem szemetel,
nem rontja a levegőt, díszíti a lakást,

nem drágább a fatüzelésnél.
Berendezése megrendelhető a légszeszgyárnál,

KtottoviV. kőn?utyentdftj jbi.fi DcibrecMmtu-u, * föpvs,.v.> ti ... l*


